
 

 

 

 

入札等監視委員会の議事概要の公表について 

 

 

 

  北九州市入札等監視委員会の令和２年度第４回定例会議を次のとおり開催したので、

別添のとおりその議事概要を公表する。 

 

 

 

記 

 

 

 

  開催日時   令和３年２月１８日（木）１４：００～１５：２０ 

 

  会    場   北九州市庁舎１２階  １２１会議室 

 

 

 



令和２年度第４回 北九州市入札等監視委員会 議事概要 

 

 

１  会議名 

      令和２年度第４回北九州市入札等監視委員会 

 

２  開催日時・会場 

開催日時   令和３年２月１８日（木）１４：００～１５：２０ 

会    場   北九州市庁舎１２Ｆ １２１会議室 

 

３  出席委員（五十音順） 

酒井 孝子、田篭 亮博、田村 慶子、松田 亨、森江 由美子 

 

４ 議事 

（１）令和２年度第３四半期の工事契約状況等の報告 

  ア 次の事項について報告した。 

・工事契約件数及び契約金額について 

・建設工事等有資格業者に係る指名停止及び資格取消について 

 

 （２）令和２年度第３四半期の工事契約抽出案件の審議 

ア  抽出方法について 

審議する案件は、令和２年度第３四半期に契約をした工事の中から、田

篭委員が１０件（契約課契約分８件、西部整備事務所分２件）を抽出した。 

    イ  審議における質疑等 

(問） 総合評価、一般競争入札による造園工事で、予定価格が高く、共同企業体

であるため、詳しい入札状況を知りたい。 

（答)  総合評価落札方式によるもので、１億円以上の造園工事については共同企

業体方式をとることにしています。市内の造園業者にとっては１億円以上の

工事を単体で行うには技術的にも資金的にもリスクが高いため、２者共同で

行うことによってリスクを回避するということです。今回は落札金額が一番

低く、技術点の最も高いＪＶが落札しました。 

 

（問)  総合評価、一般競争入札によるしゅんせつ工事で、業者数が１者のため、

詳しい入札状況を知りたい。 

 (答)  奥洞海航路のしゅんせつ工事で、平成２４年度から行っており、昨年度ま

で複数者入札に参加していました。今年は他のしゅんせつ工事が多く出てい

たため、結果的に１者応札になったと考えます。 

 

（問）  一般競争による土木工事で、落札率が９９．７０％と非常に高いため、

詳しい入札状況を知りたい。 

（答） ４者応札していましたが、３者が最低制限価格を下回ったため、予定価格

に近かった業者が落札し、落札率が高くなりました。 

 

（問） 一般競争入札による電気工事だが、業者数が１者のため、詳しい入札状況



を知りたい。また同じく一般競争入札による電気工事で、落札率が５６．０

０％と低いため、詳しい入札状況を知りたい。 

（答） 業者数が１者のほうですが、普通の電気工事ではなく、芸術劇場大ホール

の照明の調光設備を更新する特殊な工事で、市内の業者だけでなく、市外ま

で業者を募りましたが、結果的に１者が応札し、落札しました。以前発注し

た小劇場のほうも同じ業者が落札しています。 

    落札率が５６．０％のほうですが、公園整備事業の一環で工事を行ってい

ますが、ＬＥＤ照明灯を設置するものです。照明灯の購入費が大きく、最低

制限価格を設けなかったため、企業努力で価格が低くなったものと思われま

す。 

 

（問） 指名競争入札による建築工事で、業者数が４４者と多く、落札率が９８．

４１％と高いため、詳しい入札状況を知りたい。 

（答） １５者が応札していますが、１２者が最低制限価格を下回り、予定価格に

近かった業者が落札したために落札率が高くなったということです。 

 

（問） 指名競争入札による塗装工事で、落札率が９８．０１％と高いため、詳し

い入札状況を知りたい。 

（答） ４者が応札し、３者が最低制限価格を下回ったため、予定価格に近かった

業者が落札し、落札率が高くなりました。 

 

（問） 指名競争入札による解体工事で、落札率が９９．６０％と高いため、詳し

い入札状況を知りたい。 

（答） 最低制限価格を下回る業者が多かったため、予定価格に近かった業者が落

札し、落札率が高くなりました。 

 

（問） 随意契約による土木工事で、１者の随意契約となった経緯を知りたい。 

(答)  迂回路として設置した仮橋の撤去工事で、仮設道路維持管理工事を受注し

た業者と契約しないと契約不適合責任の範囲が不明確になるため、特命随意

契約としたものです。 

 

（問） 指名競争入札による舗装工事で、落札率が１００％になっているため、詳

しい入札状況を知りたい。 

（答） ６者応札し、１者は予定価格超過で失格です。４者が最低制限価格を下回

り、残った１者が落札し、予定価格で入札していたため、落札率が１００％

となりました。 

 

（問） 指名競争入札による造園工事で、落札率が６２．５２％と低いため、詳し

い入札状況を知りたい。 

（答） ６者が応札し、最低制限価格を設けていなかったため、一番低い価格の業

者が落札しました。 

 

※ 令和３年度第１回の委員会は、令和３年５月２７日(木)１４：００から開催予定。 


